

合一精博穩健 使您高枕無憂

奇形奇

台中所：台中市中港路一段一九八號十樓
電話：(04)233-288(總機)

高雄所：高雄市建國二路三十六號八樓
電話：(07)233-3602(總機)

台一專利商標雜誌

行政院新聞局版台誌第三三六號雙月刊／二二期
中華郵政北台字第○六八六號執照登記為雜誌類
中華民國七十年九月廿六日創刊
內郵資已付
台北第46支局證
許北台字第1232號

行政院新聞局版台誌第三三六號雙月刊／二二期
中華郵政北台字第○六八六號執照登記為雜誌類
中華民國七十年九月廿六日創刊
總編輯：江丕群
出版發行：台專利商標雜誌社
印刷廠：香林堂文化事業有限公司
社址：台北市長安東路二段一二號九樓
發行人：林晉章

談加入WTO後的專利法

【本社訊】為配合加入世界貿易組織(WTO)，立法院於

民國九十年十月四日三

讀通過行政院所提之專

利法修正案，並於同月

二十四日經總統令公

布，而於同月二十六日

實施（以下稱現行

WTO）。其實為配合加入

WTO，早在八十六年五

月七日即有專利法部分

條文修正案經總統令公

布，只是其施行日期，

由行政院定之（以下稱

日期可能相距不遠，卻

其告訴不合法之規

定，為對人民訴訟權所為不必要之限制，應自本解釋公布之日起，不予適用。惟現行法卻同時刪除侵害發明專利權僅有之罰金刑責，換言之，已廢除侵害發明專利權之刑罰，因此現行法放寬舊法對訴訟權之限制，但對發明已不具實質意義。

尤其在草案中更進一步刪除侵害新型與新式樣之刑罰，既然欲全面廢除侵害專利權之刑責，則現行法之前述修正，似乎多此一舉。影響所及，只要此草案一旦生效，現在繫屬於地檢署或法院之專利侵害案件，因刑法明文行為後法律有變更者，適用裁判時之法律，則所有相關案件將因法律已廢除其刑罰，而為不起訴處分或免訴判決。

一、現行法將舊法侵害專利權之告訴案應檢附侵權鑑定報告之規定修改為應檢附主張專利受侵害之比對分析報告，此乃呼應大法官釋字五零七號解說，認舊法有關未提出侵害鑑定報告者，

其告訴不合法之規

事後補救程序，與異議制度之立法意旨截然不同，斷不能為簡化專利行政爭訟層級，而廢除異議制度。

專利法自民國三十三年五月二十九日國民政府公布以來，雖歷經多次修正，但從未有如上述三個修正案先後實施，而有相互矛盾產生。如現行法要通過草案擬將新型改採形式審查制度，主管機關認新型技術層次較低，改採形式審查，以達早期賦予專利權之需求，惟主管機關忽視國人以申請新型專利為主，且一旦改採形式審查，未對物品之新穎性與進步性進行實質審查，則取得之新型專利權是否適法將會產生爭議，故草案雖基於早日核准新型專利權，而改採形式審查，但卻增益其核准新型專利正當性之疑義，嚴格以對，只是將問題與糾紛往後延伸罷了。

值此新年度的開始，前述三種專利修正內容相互為用，勢必對實際運作產生極度的衝擊，但願新年新希望，有關

立法諸公們，認真審議法案內容下，修出較符